



在这里搜索...

搜索

网站首页

组织工作

学术交流

科学普及

对外合作

表彰奖励

管理条例

当前位置: 主页 > 学会工作 >

WWW.CSAA.ORG.CN

# 中航工业杯-国际无人飞行器创新大奖赛推介会在北京举办

时间: 2014-08-29 06:31 来源: 未知 作者: 管理员 点击: 次



8月28日, 中国航空工业集团公司和中国航空学会在京举办了“中航工业杯-国际无人飞行器创新大奖赛”(以下简称大奖赛)汇报推介会。本次会议的主要目的是向有关部门和人士介绍2011年和2013年在北京成功举办的两届大奖赛的基本情况, 推介两届大奖赛的优秀作品, 促进大奖赛创新平台与有关部门和单位的创新体系对接。来自国家有关部门、军队、军工单位、高校、投资方等领导专家约150人参加本次会议。

会议邀请了南京航空航天大学、中航工业成都飞机设计研究所、西北工业大学、沈阳航空航天大学等四个优秀组织单位, 分别就各自单位参赛情况、优秀参赛作品、创新活动与体制机制、参赛感受及对大奖赛的建议等做了介绍; 西工大高正红教授的灵龙代表队、南航的紫电代表等9个获奖团队代表介绍了各自作品的情况及创新点、创新思想来源、作品应用前景及类似创新技术应用情况等。会议现场还使用展板和视频, 充分展示了两届大奖赛的风采及获奖作品全貌。

中国航空工业集团公司董事长、党组书记林左鸣和中国航空学会刘高倬理事长等领导参加了会议。刘理事长致开幕词, 他介绍了举

## 通知公告

更多>>

- “运用企业架构思想, 构建现代化航空企业蓝图”系列培训通知(08-18)
- 关于APISAT2014全文提交节点延期的说明(08-13)
- 2014年第七届中国鸟飞人(高台人力飞行)大赛报名通知(08-07)
- APISAT2014 在线注册已开通(07-29)
- 关于召开中国航空学会八届六次理事会的通知(07-25)

## 会员登录

用户名:

密码:

[注册帐号](#) [忘记密码?](#)

下载中心



航空科普园地



航空评述



The 2014 Asia-Pacific International Symposium on Aerospace Technology



办本次会议的目的和意义，他说要通过汇报推介会这个平台，在广大航空科研人员和用户之间搭建一座桥梁，激发和鼓励更多的人参与创新，以进一步推动我国的航空技术进步。中国航空学会吴松秘书长介绍了大奖赛的基本情况、推进大奖赛良性发展的主要做法，从他的介绍中可以看出，学会作为科技社团，具有丰富的专家资源和广泛的社会组织联系等独特优势。中航工业科技与信息化部魏金钟部长就大奖赛与航空科技创新发展的关系等方面谈了自己的认识，他指出，大奖赛这一创新平台将直接推动航空科技的创新，同时也有利于航空从业人员进一步认识和把握当前和今后一段时间创新热点领域，对促进科技创新将产生积极作用。最后，林左鸣董事长做了总结讲话，指出大奖赛就是一个激励创新热情、催生创新成果、营造创新氛围、发现创新人才的大平台。在迎接创意科技和创意经济时代来临时，应以巨大的热情和无限的包容，鼓励和支持各类创意。大奖赛同时也是一个科普平台，只有全社会都来关心和关注航空事业，只有全社会的航空科技素养空前提高，只有全社会都澎湃起拥抱蓝天、勇于探索、不怕牺牲的航空精神时，我们的航空事业才真正有希望。中航工业作为现代企业应把推动科普作为自觉的行为，开展本领域科学技术普及，来推进整个社会对航空科技和航空事业的关注。

中航工业杯—国际无人飞行器创新大奖赛是由林左鸣董事长亲自倡议并发起，中航工业和中国航空学会共同主办，中航文化承办的，融科技创新与科学普及为一体的航空盛会。大奖赛的目的是促进科技创新，普及航空知识，培育航空创新文化，提高国民航空意识。

2011年9月和2013年9月在北京举办了两届大奖赛，分别吸引了108支和116支国内外参赛队伍，参赛人数逾千人，全面覆盖了高等院校、科研院所、民营企业和个人爱好者。两届大奖赛总奖金额超过了400万元，共有66支队伍获奖。大奖赛构建了社会广泛参与的创新平台，涌现出一批优秀创新作品和创新团队，成为我国最具影响力的航空科技创新赛事，并崛起为我国航空科技创新领域的一支新生力量。主办方在努力将大奖赛办成世界最大航空科技创新赛事的同时，也努力将大奖赛办成一个大型航空科普盛会。大奖赛内容丰富多彩，融比赛、展览、飞行表演、论坛、论辩于“五位一体”，具有极强的高科技性、趣味性、观赏性和娱乐性。其中比赛包括创意赛和竞技赛，是整个活动的核心。创意赛鼓励和倡导航空科技原始创新或集成创新，分为方案阐述与演示飞行两个比赛环节。竞技赛非常具有创新性、挑战性和趣味性，分为固定翼赛和旋翼赛。比赛同期还举办像真遥控模型赛、创新展、国际航模大师秀、无人飞行器创新发展论坛、大学生论辩赛等。

各级各部门领导对大奖赛非常关心和关注，军委许其亮副主席（时任空军司令员），中国宋庆龄基金会主席胡启立、常务副主席齐鸣秋，中国航空学会名誉理事长朱育理，国家科技部曹建林副部长，中航工业董事长林左鸣及顾惠忠、高建设、李玉海、张新国、徐占斌等领导均出席和参加过大奖赛的相关活动；第十一届全国人大常委会副委员长、中国科学院原院长路甬祥等领导和专家参观了北京航展上的获奖作品展。共有3万余名专业人士和社会公众现场观看了两届大奖赛并参观了展览。包括中央电视台、北京电视台在内的60余家电视台、广播电台、网络媒体、平面媒体等做了大量宣传报道，社会影响力进一步扩大。

据悉，第三届大奖赛筹备工作已经启动，今年5月制定与发布了比赛规程和规则；已经成立了常设性的大赛工作机构，聘请了仲裁

委员会主任和主要的裁判人员；报名工作也已展开；新的网站已经改版成功，将于近期启用；在今年珠海航展上，将正式举办第三届大奖赛的启动仪式。

(责任编辑：管理员)



上一篇：[2014国际空中机器人大赛（亚太赛区）成功举办](#)

下一篇：[没有了](#)